

П 8 ИЮЛ 1988

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

ГЛУБИННЫЙ СМЫСЛ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОЯ

Встречи М. С. Горбачева
с жителями Варшавы



Во время подписания совместного советско-польского заявления.

Фото: спец. корр. ТАСС Ю. ЛИЗУНОВА, А. ЧУМИЧЕВА.

дами поставлен у власти, больше всего хочется, чтобы скорее пришли эти успехи.

Но при этом надо быть реалистами. Ведь речь идет об огромных глубочайших переменах.

Поэтому мы должны быть одновременно не только революционно настроеными и решительными в проведении того, что мы задумали и наметили. Мы должны оставаться на почве реальности для того, чтобы не впасть в иллюзии. Вот почему мы так внимательны изучаем,глядимся в свое прошлое с бесподобной критичностью и правдой.

Это не просто. Это требует огромного мужества.

Затем перед собравшимися выступил М. С. Горбачев.

Позади основная часть нашего визита в Польшу, сказал советский руководитель, и я хотел бы на этой встрече с интеллигентской, представителями духа народного, выразителями духа и интереса нации, сказать, что на нас произвело огромное впечатление то, что происходит в современной Польше. Польша снова в поиске, она ищет, и мне кажется, она находит ответ на вопрос, какая дорогой идет дальше.

Время вчерашней встречи в Щецинском военноместе с крестьянами, продолжал Генеральный секретарь ЦК КПСС, меня попросили сказать, что же мы делаем в Советском Союзе и какая цель всего того, что мы делаем. И я сказал, что мы прежде всего хотим, чтобы в нашем социалистическом обществе всем людям, и прежде всего трудающимся, жилось хорошо и люди чувствовали себя хорошо.

Вот это, думается, — самый главный поворот, который мы делаем через перестройку в Советском Союзе и социалистическое обновление в Польше. Мы раскрываем природный, глубинный смысл социалистического строя, его сущность. Мы поворачиваем его в сторону человека, и главным критерием достижений и, наоборот, потерпевшим, что является человеческое измерение, человеческий критерий. В общем получается так, что мы через перестройку, через обновление идем к гуманизации нашего общества. Это самое главное. Человек, у которого каждый день будет самочувствие хорошее, способен на многое. А тем более наши люди, доказавшие на протяжении многих столетий любовь к своей земле. Мы этим гордимся, потому что патриотизм русского народа, советских народов, патриотизм польского народа — это самостоятельные величина, имеющие огромное значение. И сочетание этой любви, привязанности наших людей к своему Отечеству с тем, что мы открываем новые возможности для проявления этого национального духа и устремлений людей, может нам обеспечить большие прорывы и в духовной, и в материальной сфере, и в науке — во всем.

Всем нам хочется, чтобы все это быстрее совершилось. Может быть, тем, кто облечено сегодня ответственностью, нар-

ядатель Комитета космических исследований польской Академии наук Я. Рыхлевский, публицист, депутат Сейма Р. Война, писатель З. Айтматов, профессор Люблинского католического университета М. Кромец, профессор Я. Шепанский, писатель З. Сафын, кинорежиссер К. Занусси, член-корреспондент Академии наук СССР С. Федоров, публицист М. Круль, профессор Е. Адамский, профессор М. Наленч, председатель Союза польских писателей В. Жукровский, главный редактор журнала «Новый мир» С. Залогин, профессор философии Я. Кучинский, публицист К. Теплиц, писатели А. Сандауэр и Я. Пшина-Новский.

Почти два часа продолжалась дискуссия. Шел острый, довольно откровенный разговор о советской перестройке и польском обновлении, о том, как сегодня лучше использовать открывающиеся новые возможности сотрудничества двух стран, наполнить слова о дружбе и братстве реальным содержанием, конкретными делами. Польские и советские ораторы смеялись друг другу в микрофона. Выступили уже 17 человек, а число желающих поделиться собственным мнением о процессах, происходящих в наших странах, задать вопрос Генеральному секретарю не становится меньше. Профессор Б. Суходольский просил аудиторию учтеть сложность программы официального дружественного визита советского руководителя в Польшу. Он предлагает выпустить брошюру о встрече в Королевском замке и включить в нее несостыкованные выступления. Такая книга, говорит он, даст возможность и Генеральному секретарю более подробно ответить на поднятые сегодня вопросы.

Я готов поддержать это предложение, сказал Михаил Сергеевич, подводя краткий итог встрече. Действительно, и здесь, на этой встрече, мы обнаружили то, с чем столкнулись в наше время — с главным дефицитом. У нас много дефицитов, но это главный дефицит — время. И я сожалею, что соавторы программы, может быть, оказались не столь прозорливы. Это урок на будущее.

Спасибо за то, что вы прислали с очень интересными рассуждениями на эту встречу и говорили об этом искренне и с большой уверенностью. Я лишь, может быть, отреагирую на некоторые мысли, которые здесь были сказаны.

Прежде всего на те опасения, что в поезде перестройки и обновления не оказалось только одна интеллигенция, а других не-

будет. Нет, возрастание роли и долга интеллигентии вовсе не означает, что в этом поезде перестройки не окажутся трудящиеся, рабочий класс, крестьянство, народ. Нет, именно они — главное действующее лицо и главные пассажиры этого поезда. Очень важен ваш труд, и он, слившись с трудом рабочих и крестьян, делает его иным, облагораживает, делает его более высокопроизводительным, и это позволяет решать многие. Но решающее слово — за народом.

И еще одна мысль. Относительно намека, который я слышу часто и у нас в стране. Он и здесь прозвучал: хороши, мол, дискуссии вести, но надо работать. Здесь присутствует здоровоая мысль, но мы будем сохранять гласность и дискуссии. Иначе мы не раскроем ни потенциал строя, ни интеллектуальный потенциал нашего народа. Мы на этом стоим и стоять будем, даже если кому-то это не нравится — у нас или в Польше.

Очень уместно и сильно, подчеркнул Михаил Сергеевич, здесь во многих выступлениях прозвучала мысль о необходимости двигаться более уверенно, быстрее по пути осмысливания нашей общей истории и вооружать историческим знанием наши народы. Я бы не хотел сейчас вдаваться в конкретику этой проблемы, но хочу сказать, что у нас на этот счет уже было несколко бесед с товарищем Ярузельским. Здесь находятся товарищи в составе нашей делегации, которые сейчас обсуждают вместе с польскими друзьями, как этому процессу придадут более широкий характер.

Словом, сказал в заключение М. С. Горбачев, давайте мы применем предложение профессора Б. Суходольского — памятник великому Шопену. К подножию монумента ложится букет живых цветов.

В крепости Цитадель Генеральный секретарь осмотрел постоянно открытую экспозицию, посвященную польскому национально-освободительному движению. Дальше по маршруту — район Старого города — Барбакан. На улице Новоместной М. С. Горбачеву и Р. Ярузельский подарили цветы к монументу юных варшавян. А неподалеку в кафе «Мужик», угощаются чаекушкой душевного кофе.

Путь ведет вниз по крымовым уличкам Барбакана к памятнику юному повстанцу, увековечившему образ детей — участников варшавского восстания 1944 года. Генеральный секретарь возложил цветы к монументу, отдав дань мужеству юных варшавян, сражавшихся за то, чтобы сегодня на рыночной площади играли народные песни.

В. ВОЛКОВ,
Н. ЖЕЛЕЗНОВ,
А. КОНДРАТОВ,
Г. ШИШКИН,
В. ШИШЛИН.

№ 164 (21730)

Суббота,

16 июля 1988 года

Цена 3 коп.

На совещание ПКК

14 июля из Москвы в Варшаву на очередное совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора отбыли члены советской делегации, которую возглавляет Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, находящийся в Польше с официальным дружественным визитом.

На аэродроме членов делегации встречали Первый секретарь ЦК ПОРП, Председатель Президиума Верховного Совета ССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров ССР Н. И. Рыжкова, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министра обороны ССР генерал армии Д. Т. Язов, провожали члены Политбюро ЦК КПСС Е. К. Лигачев, А. Н. Яковлев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС П. Н. Демичев, Ю. Д. Маслюков, другие товарищи.

Среди провожавших был Временный поверенный в делах Польши в Варшаве.

На аэродроме члены делегации встретились с премьером Польши в переполненном зале. Посмотреть их, встретиться с прекрасным приезжали жители областей республики. Более тридцати тысяч зрителей побывали за месяц гастролей казахских артистов в Узбекском государственном академическом Большом театре имени А. Навои.

С большим успехом прошли в Ташкенте гастроли Каракалпакского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени Абая. Многие его постановки шли в переполненных залах. Посмотреть их, встретиться с прекрасным приезжали жители областей республики. Более тридцати тысяч зрителей побывали за месяц гастролей казахских артистов в Узбекском государственном академическом Большом театре имени А. Навои.

Постоянно развиваются и расширяются экономические и культурные связи Узбекистана с союзными республиками Средней Азии и Казахстаном. Обмен делегациями деятелей литературы и искусства, организация выставок, концертов помогают лучше узнать историю народов, способствуют углублению международных связей.

15 июля группа работников казахского театра была принята в Президиум Верховного Совета Узбекской ССР. Состоялся заинтересованный разговор о развитии межнациональных культурных связей. За успешное проведение гастролей в Узбекистане сыгравших важную роль в пропаганде многонационального советского музыкального искусства, способствовавших взаимообогащению братских культур и интернациональному воспитанию тружеников Казахстана. Народам необходимо усилить роль Советов, развивать демократию не в словах, а на деле, включить на полные обороты экономический и интеллектуальный потенциал общества, устранить бюрократические рогатки.

Партийная конференция определила главные направления в нашем продвижении вперед. Теперь важно незамедлительно приступить к практической работе, не дожидаясь никаких дополнительных указаний, разъяснений и инструкций.

Перед трудовыми коллективами на едином политическом уровне выступили члены ЦК Компартии Узбекистана, члены Ревизионной комиссии Компартии Узбекистана, секретари обкомов, горкомов, райкомов партии, руководители советских в общественных организациях, министерств и ведомств.

В едином полититене приняли участие члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана.

(УзТАГ).

Единый полититен

Вперед по пути перестройки

Начиная беседу по материалам XIX Всесоюзной партконференции в цехе тяжелых шланговых кабелей, заместитель генерального директора по качеству производственного объединения «Средизнабель» М. Х. Рахимов начал, что ему будет нелегко. Цех не всегда справляется с выполнением договорочных поставок, хромает технология, необходима замена оборудования. Как решить колпине — не один год проблема — об этом шел разговор руководителя с рабочими. Политическое направление решения экономических, социальных, других проблем дала партконференция. Это — ориентация на самостоятельность, инициативу, творчество. Каждый труженник должен быть борцом за личное, а значит, в коллективное благополучие. В ходе беседы ее участники пришли к единому мнению: необходимо переоснащать цех, совершенствовать бригадную форму труда в условиях перехода на самофинансированное и самоуправляемое производство.

Пока сдвиги к лучшему происходят в республике медленно. Механизм торможения полностью еще не демонтирован и не заменен на мониторинг. Для повышения благосостояния народа необходимо усилить роль Советов, развивать демократию не в словах, а на деле, включить на полные обороты экономический и интеллектуальный потенциал общества, устранить бюрократические рогатки.

Партийная конференция определила главные направления в нашем продвижении вперед. Теперь важно незамедлительно приступить к практической работе, не дожидаясь никаких дополнительных указаний, разъяснений и инструкций.

Перед трудовыми коллективами на едином политическом уровне выступили члены ЦК Компартии Узбекистана, члены Ревизионной комиссии Компартии Узбекистана, секретари обкомов, горкомов, райкомов партии, руководители советских в общественных организациях, министерств и ведомств.

(УзТАГ).

Знакомство с Узбекистаном

С жизнью Узбекистана знакомятся активисты Сандинистского фронта Никарагуа. Е. Ривас и Н. Шонэк.

Гости осмотрели достопримечательности Ташкента, побывали на Ташкентской фабрике художественных изделий.

15 июля активисты Сандинистского фронта Никарагуа были прияты ЦК Компартии Узбекистана.

(УзТАГ).

Что дает прибыль?

На этот вопрос получили достаточно полный ответ труженики гильзистанской швейной фабрики имени 50-летия Ленинского комсомола Узбекистана. Без остановки производственные кондиционеры. Все это — нефандове, приобретено на средства, заработанные коллективом.

Переход предприятия на новые формы хозяйствования повлек быструю перестройку всех работы швейниц. В первую очередь, гильзистанцы начали изучать запросы рынка, без промедления ставят на конвейеры изделия, пользующиеся повышенным спросом.

Теперь здесь охотно идут на заключение прямых договоров с торговлей — ведь их четкое выполнение дает социальную прибыль к зарплате.

(УзТАГ).

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР группу работников Казахского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени Абая наградил Почетной грамотой.

За успешное проведение гастролей в Узбекистане, сыгравших важную роль в пропаганде многонационального советского музыкального искусства, способствовавших взаимообогащению братских культур и интернациональному воспитанию тружеников Казахстана, наградил Почетной грамотой Президиум Верховного Совета Узбекской ССР Казахский государственный орден Ленина академический театр оперы и балета имени Абая.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР П. ХАБИБУЛАЕВ, Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕНКУЛЬБЕКОВА, гор. Ташкент, 15 июля 1988 г.

* * *

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР группу работников Казахского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени Абая наградил Почетной грамотой.

(УзТАГ).

Гильзистан.

В крепости Цитадель Генеральный секретарь осмотрел постоянно открытую экспозицию, посвященную польскому национально-освободительному движению. Дальше по маршруту — район Старого города — Барбакан. На улице Новоместной М. С. Горбачеву и Р. Ярузельский подарили цветы к монументу юных варшавян, сражавшихся за то, чтобы сегодня на рыночной площади играла народная песня.

Согласен с такой постановкой вопроса председатель ЦК КПСС М. С. Горбачев, давайте мы применем предложение профессора Б. Суходольского о публикации, обнародовании нашего разговора. По-моему, это будет интересно и станет хорошим стимулом для наших союзных наций на этом интеллектуальном поприще.

Согласен с такой постановкой вопроса председатель ЦК КПСС М. С. Горбачев, давайте мы применем предложение профессора Б. Суходольского о публикации, обна

